

王根生、韩耀针夫妇乐于助人，是邻居眼中的热心肠，他们说——

“能为大家做点事，心里可得劲”



王根生、韩耀针夫妇。

□文/图 本报记者 于文博

在召陵区燕山路春和家园小区，王根生、韩耀针夫妇得到了许多居民的称赞，他们乐于助人，热情和善，是小区有名的热心肠。12月17日，记者采访了夫妻二人。

邻居眼中的热心肠

当天，在春和家园小区，记者见到了王根生和韩耀针，他们和善又热情，家中收拾得干净整洁，充满了温馨的氛围。王根生今年45岁，韩耀针今年50岁，2011年搬进春和家园小区，在这里居住的7年间，他们用自己的热心和爱心，成了许多居民眼中的好邻居。

王根生在家装行业工作，会修理一



些家电，有邻居需要修理家电时，常常会找他帮忙。对此，只要能做到，王根生从不推辞。“这两口子乐于帮助别人，大家都愿意和他们做邻居。”小区居民赵阿姨告诉记者，她曾经请王根生帮自己家换灯泡，王根生二话没说，当即就帮忙做了此事。

“给我帮了忙，连口水都不喝，还交代我有啥需要帮忙的，只管叫他。”赵阿姨说。

韩耀针是王根生的妻子，生活中，也是一个热心肠的人。同楼道住着一位老人，因为老伴到外地带孙子，老人常常一个人在家。每次，王根生和韩耀针在楼道中遇到老人，都会帮他提东西，搀扶老人上楼。早上扔垃圾时，如果看到老人门口放有垃圾，就会帮忙一起扔掉。

“大家都是邻居，帮忙应该的”

前一段时间，春和家园小区一楼道发生了火灾，王根生当时正在洗澡，听到妻子的呼喊声后，他立刻穿上衣服，穿着凉拖鞋跑到了现场。找到小区的灭火器后，和另外一名居民将火扑灭。“旁边就是燃气管道，火要是烧大了，不知道得出多大的事呢，多亏根生他们灭火及时。”小区一些居民告诉记者。

“他回来后，手也受伤了，脚上一只拖鞋也不知道掉哪去了，狼狈得很。”说起当时的情况，韩耀针记忆犹新，对于丈夫的行为，她既担心又支持，“我和女儿都为他点赞。”

2017年夏天，王根生在中午回家路上，捡到一部手机，因为手机有屏幕锁，他没办法联系失主，就将手机拿回了家，打算等失主与自己联系。当天下午，一位男士打通了这个电话，表示手机是他母亲的。当时王根生去上班了，家中只有韩耀针，她将地址告诉了这位男士，并在核实了相关信息后，将手机还给了他。

面对邻居们的夸奖，王根生夫妇说：“大家都是邻居，帮忙是应该的。能给大家做点事，我们心里也可得劲。”

路边树枝燃烧 城管及时扑灭

□本报记者 朱红

12月16日晚，市城市管理局综合执法支队开发区大队队员周浩和冯凯在值班巡查中，发现辖区新东环路边有火光，他们赶到现场发现，一家住户房子旁的一堆树枝在燃烧。他们从附近居民家中借来水桶，及时将火扑灭。

12月18日上午，周浩告诉记者，12

月16日晚上7点半，他和冯凯一起巡逻至新东环附近时，看到后谢镇铁炉村一家住户房子旁有火光，便赶紧上前查看，发现是路边一堆树枝在燃烧。一开始他俩用树枝扑打火苗，但没有太大效果。火势越来越猛，马上就要引燃路边的树木和电线。紧急情况下，他和冯凯赶紧到附近居民家借水桶，大概半个小时后，才将火扑灭。

“当时也没多想，就是觉得情况很危急，如果不及时控制火势，后果将不堪设想。这是分内的事儿，不值得一提。消防员的职责是抢险救人，我们的职责是管理好城市，虽然职责不同，但面对突发事件时，我们和他们一样，都是城市的‘守护者’。”周浩和冯凯对记者说。



爱心志愿者 看望孤寡老人和贫困户

□本报记者 朱红
见习记者 党梦琦

12月18日，漯河晚报“暖冬行动”小组与临颍县光明眼科医院的志愿者来到临颍县石桥乡敬老院和驼铺村，看望孤寡老人和26户贫困户，分别为他们送去了29套棉衣裤等物品，并为他们进行免费眼部检查。

当天上午8点，志愿者将检查所需的器材和慰问品等搬上车后，便驱车赶往临颍县石桥乡敬老院。在石桥乡敬老院活动室，志愿者还未将器材准备完毕，老人们就相继来到这里，等候检查。

“听说今天来的有眼科医生，我正好眼睛不舒服，就过来看看。”今年78岁的刘建国告诉记者，他右眼失明，左眼视力也不好，只有当对方站在他眼前时才能看得见。“大爷，你这有点眼结石啊，眼睛平时磨不磨啊。”初步检查后，医生告诉刘建国他的眼睛需要到医院将眼结石去除，并递给他一瓶眼药，叮嘱他每天滴四五次。

医院相关负责人告诉记者，经过检查，有些老人患有青光眼或者白内障。“老人们年纪大了，行动不方便，对于需要到医院接受治疗的老人，后续我们会跟敬老院院长商量，到时候我们派车将他们接过去治

疗。”医院相关负责人说。

为老人检查完眼睛，志愿者们将带来的棉衣、棉裤分发给老人。随后，漯河晚报“暖冬行动”小组和志愿者来到临颍县石桥乡驼铺村贫困户吴焕英家。吴焕英和丈夫李保玉今年66岁，李保玉由于瘫痪躺在床上不能动。俩人的儿子不幸去世，家里还有11岁的孙女和8岁的孙子，全靠吴焕英一个人照顾。看到志愿者前来看望，吴焕英直掉泪，嘴里不停地说：“谢谢你们的关心，谢谢。”

随后，一行人又看望了驼铺村25户贫困家庭，并为有需要的村民进行了眼部检查。

“除了给贫困户和孤寡老人送物品、免费检查眼睛，我们也希望通过志愿活动，让他们感受到，他们有人关心、有人关注，让他们感到温暖。”一位志愿者说。



义务推广环保酵素 果皮菜叶变废为宝

□本报记者 刘亚杰

“这个桶里的酵素该放气了，这个桶里是刚投放的果皮，这些桶上都有一个标签，上面写着最后投放果皮的时间，一般的果皮烂菜叶需要三个月的发酵时间。”12月18日上午，市民李晓燕向记者讲述环保酵素的制作过程。

1980年出生的李晓燕，家住市区五一南路香樟小区，她大学毕业后，机缘巧合下了解到环保酵素。“我是在社区活动中了解到制作酵素的方法，当时看了一个关于环境污染的宣传片，带给我的震撼很大，所以就想为保护环境贡献一分力量。”李晓燕告诉记者，她在推广环保酵素的过程中，教会了很多果农制作环保酵素，让烂果变废为宝。

“我家种了几十亩梨，有晚秋黄梨和秋月梨，通过李晓燕的分享，了解到如何制作环保酵素。制作环保酵素不仅减少了垃圾，还减少了果园病虫害。将酵素稀释后用来浇果树，原液还有除草的效果。今年我家果树发生病虫害很少，结出的果子也比之前好吃。”讲起环保酵素的好处，源汇区大刘镇小曹村的果农曹春芝说。

如今，李晓燕和朋友一起组建了环保酵素义务宣传小组。

“我们现在是三个人一起，大家都对这个很感兴趣，平时我们还向街坊邻居宣传，因为环保酵素制作起来很简单，不但能减少厨余垃圾，还能在清洗马桶、通下水道时使用。”李晓燕说。

针对环保酵素在使用时对人体有没有危害，记者采访了市农业局相关负责人，该负责人说：“环保酵素对人体没有什么危害，气味跟制作时投放的东西有关。果皮、蔬菜经过发酵后，会产生一定的氮、钾等植物需要的微量元素，对农作物的生长有一定的好处。”

相关链接

环保酵素是酵素的一种，是对混合了糖和水的厨余（鲜垃圾）经厌氧发酵后产生的棕色液体，具有净化下水道，净化空气等很好的环保效果。可用作洗澡、清洗马桶、播种及种植（肥料）等。